

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes 1'85 ptas.
FUERZA—Tres meses 5'75

Núm del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

LLAMAMIENTO

á la generosidad de los católicos

El señor Arzobispo del rito latino de Bucarest (Rumanía) nos ruega, por medio de su secretario, que demos noticia del llamamiento que ha dirigido á la generosidad de los católicos de todo el mundo para remediar una grandísima necesidad espiritual en que se hallan millares de católicos del rito griego unido en la capital de Rumanía.

Es el caso que estos católicos del rito griego unido carecen de iglesia propia; como están muy apegados á las ceremonias de su rito y muy poco familiarizados con las del latino, con frecuencia sucede que en vez de asistir á la iglesia católica de rito latino, acuden á oír misa los domingos y días de fiesta á las iglesias romanas, que son cismáticas, aunque se llaman del rito griego ortodoxo.

Y acontece también muchas veces que se casan, bautizan á sus hijos y entierran á sus muertos en las mencionadas iglesias. Y sin embargo, no es dudoso que si los católicos del rito griego unido de Bucarest tuviesen iglesia y sacerdote propios, practicarían el culto católico, y aun atraerían á practicarlo á muchos de los llamados griegos ortodoxos, que miran con simpatía á la Iglesia católica, con lo cual se adelantaría un paso en la reunión á esta Iglesia de las orientales cismáticas que, como nuestros lectores saben, es ardentísimo deseo del Papa León XIII.

Hay, pues, un gran vacío que llenar en la capital de Rumanía, pero faltan los recursos necesarios, y á fin de allegarlos, Monseñor Javier de Hornstein, Arzobispo latino de Bucarest, hace un llamamiento á la generosidad de todos los católicos; y con el beneplácito del Sumo Pontífice les ruega que le ayuden á remediar esta gran necesidad espiritual de los griegos unidos en la capital de sus archidiócesis.

El mismo León XIII ha dado el ejemplo haciendo dos donativos para esta obra, tan buena como urgente. El Cardenal Richard, Arzobispo de París, el Cardenal Sancha, Arzobispo de Toledo, el Cardenal Kopp, Príncipe-Obispo de Breslan, y otros varios y muchos Arzobispos y Obispos de diversas naciones, y buen número de generosos seglares, han respondido ya con sus limosnas al llamamiento de Monseñor Hornstein. Pero aún le faltan 100.000 francos, y con apostólico celo acude á todos los católicos y les pide que coadyuven á una obra que tiene por objeto el culto de Dios y la salvación de muchas almas.

Vivamente deseamos que el venerable Arzobispo de Bucarest vea pronto erigida en su sede metropolitana una Iglesia católica del rito griego unido.

(De El Siglo Futuro).

La Iglesia y la Monarquía

GUILLERMO II Y LOS CATÓLICOS

En un brindis que pronunció recientemente en Strasburgo el emperador Guillermo II, dijo que la Iglesia debe su seguridad á la protección que le otorga el poder civil. El Journal de Colmar protesta contra semejante aserto en el

siguiente artículo, que ha sido copiado con aplauso por multitud de periódicos católicos:

«El emperador ha podido convencerse, en vista de los unánimes comentarios que ha puesto toda la prensa católica de Alemania á su brindis de Strasburgo, de que la Iglesia vive de su propia vida y que si acepta con gratitud la protección legal á que tiene derecho, no por ello piensa apoyarse exclusivamente en el brazo del soberano secular ni en las mudables leyes del imperio.

«Guillermo II ha dado en Stuttgart una nueva edición de sus tan comentadas palabras. En efecto, ha hablado «de la monarquía que, presta al frente del pueblo, es el único poder verdaderamente eficaz para la conservación del trono y el altar, la moral y la religión y de los costumbres en las postrimerías del siglo XIX». Aunque la idea es la misma, esta vez han sido algo atenuados los términos; pero, de todas suertes, hay que declarar que el altar, la moral y la religión, en lo que verdaderamente se apoyan y están fundados es en la palabra divina, sin la cual todas estas cosas carecen de razón de ser. La monarquía les debe protección, lo mismo que á todas las que proceden de Dios. En lo cual halla la monarquía un beneficio inmediato, porque las creencias del pueblo constituyen la mejor salvaguardia contra el espíritu de rebelión y el desorden. Mas para que tal beneficio sea pleno y durable, se requiere que la Iglesia goce de toda su independencia y pueda fomentar libremente todas sus instituciones. En cuanto sus ministros se ven reducidos á la condición de funcionarios del Estado, destrúyese su influencia, destrucción cuyos efectos experimentan de un modo terrible los tronos y toda la sociedad.

«Siendo esto así, no deja de sorprender á quien quiera que reflexione un poco, que cuando el Sumo Pontífice advierte con tanta frecuencia la relación entre el principio monárquico y los principios religiosos, ciertos periódicos partidarios de la monarquía se empeñen tan obstinadamente en arrebatarle la fe á los pueblos. No insistiremos en esto por ahora; nos bastará de aquí en adelante con recordar las palabras del emperador siempre que advirtamos en los centros gubernamentales, altos ó bajos, alguna determinación que, directa ó indirectamente, resulte contraria á las libertades religiosas. No dejará de presentársenos ocasión, y entonces se vendrá mejor en conocimiento de cuanto ha de repugnar al clero católico la idea de vestir una especie de librea que significaría la abdicación de su dignidad, el abandono de sus derechos y el olvido de su misión.»

BANDO MODELO

He aquí el bando que acaba de publicar el alcalde de Valdealgorta y que no tiene desperdicio.

Dice así:
Don Manuel Aragua, Alcalde presidente del Ayuntamiento de Valdealgorta.

Hago saber: Que siendo el dogma fundamental de la R. C. la existencia de Dios, infinitamente bueno y digno de amor y reverencia, y teniendo la Autoridad el deber de prestar y la Iglesia el dere-

cho de exigir la protección necesaria para que nadie perturbe los actos dedicados al esplendor del culto católico, ni se ofenda la moral y buenas costumbres del vecindario; en uso de las atribuciones que concede el art. 625 del Código penal, lo establecido en las ordenanzas municipales y para alejar de si toda clase de respetos humanos que impidan alcanzar el fin que se propone; el Ayuntamiento que tengo la honra de presidir, dentro del derecho concedido en la ley municipal, ha tenido por conveniente crear un cuerpo especial de celadores para denunciar:

1.º Al que con hechos, palabras, gestos ó amenazas ultrajare al Ministro del culto católico cuando se hallare desempeñando sus funciones.

2.º Al que con hechos, palabras, gestos ó amenazas impidiere perturbare ó interrumpiere la celebración de las funciones religiosas en el lugar destinado habitualmente á ellas ó en cualquier otro en que se celebraren.

3.º Al que escarneciere públicamente alguno de los dogmas ó ceremonias de la Religión Católica.

4.º Al que con el mismo fin profanare públicamente imágenes, vasos sagrados ó cualquiera otros objetos destinados al culto.

5.º Al que en lugar religioso ejecutare con escándalo actos que sin estar comprendidos en ninguno de los artículos anteriores, ofendieron el sentimiento religioso de los concurrentes.

6.º Al que no se descubra ante el paso de una procesión ó entierro y no se arrodira al pasar el Santo Viático ó procesión del Santísimo Corpus Christi.

7.º Al que ofendiere los sentimientos religiosos del vecindario con blasfemias, irreverencias, escarnio de las cosas sagradas, injurias y críticas maliciosas á los que concurren á actos religiosos, burlas de Dios, la Santísima Virgen, los Santos, los Ministros de la Religión y de los fieles Católicos y todo lo que hace relación á Dios y á el catolicismo.

8.º Al que faltare á la moral y buenas costumbres de este pueblo con ofensas públicas al pudor, ademanes y acciones inmodestas, canciones ó dichos obscenos, exhibición de estampas y figuras pornográficas, venta de éstas, de escritos inmorales y de libros ó folletos contrarios á la Religión Católica, y toda clase de comedias ó representaciones atentatorias ú ofensivas al pudor y la moral.

9.º Al que dentro del término municipal ejecutare con escándalo actos que, sin estar comprendidos en el presente bando, ofendieren el sentimiento religioso de sus habitantes.

10. Y por último, siendo los Celadores municipales considerados como agentes de la autoridad, los que los insultaren, amenazaren ó maltrataren de obra ó de palabra, ó los desobedecieren en el ejercicio de sus funciones, serán castigados con arreglo al Código penal.

Todos los hechos enumerados anteriormente serán denunciados al Juzgado municipal con sujeción á lo establecido en las Reales órdenes de 14 y 29 de Marzo último.

Dado en las Casas Consistoriales de Valdealgorta á quince de Agosto de mil ochocientos noventa y nueve.

El Alcalde, Manuel Aragua.

MURIÓ EL POLAVIEJISMO

Polavieja, el ministro de la Guerra, el héroe de Parañaque, el vencedor de tagalos, el vengador de Rizal, el que acabó con la «Guerra Chica» de Cuba, la esperanza de los gremios, del regionalismo y de la regeneración de España.... acaba de salir del ministerio de la Guerra, herido con herida mortal por el de la daga florentina, llevándose al sepulcro todas las ilusiones del microscópico partido que le seguía en política.

¡Lástima de espada que se ha eumohecido sin gloria en las vainas del liberalismo silvelista!

¿Por qué sale Polavieja? Porque no ha querido doblarse á las exigencias de Silvela y de la opinión que demandan de consuno economías.

Porque no ha querido indisponerse con los militares, por espíritu de compañerismo, por hacer política de compadrazgo, por ocho miserables millones de pesetas que prefería ver en los bolsillos militares antes que en los de la nación.

¡Valiente posición la que ha adoptado para caer!

¡Bien ha demostrado no tener pizca de sentido político!

¿Cómo se lavará en agua de rosas el astuto Silvela al ver la derrota de su temible compañero?

¿Por qué alardeó Silvela de vaticanista, y acentuó la nota mestiza sino para pescar la espada de Polavieja que se aconsejaba de frailes y de jesuitas?

¿Cuándo hubiera llegado á Presidente de Ministros sin la ayuda de Polavieja?

Pero, ha pasado lo que con las buenas novias hacen sus pretendientes celaveras; muchas promesas y mimos, que se convierten bien pronto en palizas y desdenes.

Ha pasado lo que ha pasado y pasará siempre que se siga política mestiza.

Polavieja no es hombre de carácter ni de principios, es hombre de circunstancias, una espada comparable á la de todos los militares liberales parlamentarios.

La autoridad del Gobierno es para ellos un fantasma que los aterra y anonada.

¿No subió Polavieja al poder en calidad de consocio de Silvela?

¿No subió con cierta independencia que se obligó á respetar el mismo Silvela?

¿Cuándo y en qué ocasión se ha dado á conocer el criterio del general?

¿Cuándo se ha atrevido á oponerse á los planes de Silvela?

¿No es bien reciente la fecha en que se declaró perfecto ministerial?

La espada que depósito en el Pilar de Zaragoza, y la alabanza á los invictos guerreros de la fe que escribió en Covadonga, ¿cuándo ha tratado de desenvainarla en pró de la Religión y de obrar en la esfera social y política como obraba en el interior de su casa y de su familia?

¿En qué ha imitado á nuestros católicos capitanes antiguos?

¿Dónde consta su protesta contra la pasividad de Dato y de Silvela en lo referente al Corazón de Jesús?

¿Cuándo protestó contra Moragas?

¿Justo castigo de Dios! El que no ha sabido oír la voz

de la patria católica que le reclamaba para ser su salvador, cae desprestigiado y muere sin sucesión al grito de esa misma patria que reniega de los políticos adocenados y egoístas que no le atienden en sus verdaderas necesidades, ni entienden su verdadera política. Por esto mueren Polavieja y el polaviejismo.

LA NUEVA BASILICA

Al fin, el 23 del mes de Septiembre se ha terminado por completo en París la cúpula central de la Basílica del Sagrado Corazón, en Montmartre, terminándose los trabajos de construcción de un inmenso monumento debido á las ofrendas de los católicos del mundo entero. Estas afirmaciones no quieren decir que el monumento de que tratamos se encuentre completamente terminado; será necesario proceder á los trabajos de su decorado interior.

En la actualidad, las cantidades invertidas exceden de 32 millones de francos, que viene recibidos; la decoración interior costará muy cara, y ha de exigir muchísimo tiempo. Según varios arquitectos, impone 20 años de trabajo y un gasto de igual número de millones.

Muy pronto los inmensos andamiajes que rodean la Basílica desaparecerán, y Francia, con sin igual orgullo, ofrecerá á los visitantes de la exposición los honores del gran Templo.

La Basílica es el producto de un voto nacional sancionado por una ley de la Asamblea nacional en 1873. Digamos, ateniéndonos al pensamiento de los promovedores, que la Basílica tenía un fin de expiación por las faltas que habían atraído sobre Francia los horrores de la guerra y de la derrota. Expiación también por los atentados sacrílegos cometidos en Roma contra los derechos de la Santa Sede.

Se abrió un concurso en el año 1874, y en 1875 se colocó la primera piedra de la Basílica.

Las suscripciones eran de un millón de francos en 1874, habiéndose elevado después á 32 millones.

A la sombra de la Basílica de Montmartre se han creado obras benéficas de gran importancia, debiendo citarse en primer término la de la «limosna á los pobres», que distribuye anualmente 200.000 libras de pan, proporcionando á los necesitados trajes y asistencia médica.

Colaboración de EL ÁNCORA.

Páginas de la Historia

EPISODIO DE LA GUERRA DE LOS DIEZ AÑOS
5 de Octubre de 1869

En la desgraciada sorpresa que sufrió, no lejos de Ciego de Avila, el 7 de Agosto de 1869 la columna del teniente coronel Don Ramón del Portal, como todas las fuerzas que la componían, excepción hecha de 50 oficiales que resultaron muertos de la lucha trabada, quedó prisionero del cabecilla Angel Castillo, cuya partida fué la que llevó

¿ efecto la sorpresa, el teniente de cazadores de La Unión, siendo conducido, con varios soldados, á una de las muchas guardias que siempre han tenido los insurrectos en las fragosidades de las sierras de Santiago de Cuba.

Para sacar de su prisionero todo el provecho que podía esperar de los conocimientos militares que poseía, los insurrectos le ordenaron se encargara de la instrucción del contingente de reclutas que tenían en aquel campamento, y como él se negara repetidas veces á obedecer, le maltrataron, terminando por someterlo á horribles tormentos.

Encerrado el pundonoroso teniente en una cueva llena de alimentos de humedades, continuó impertérrito en su resolución de no servir á la causa separatista, hasta el extremo de que el jefe del campamento se convenció de la inutilidad de los medios que ponía en juego para vencer la actitud de su prisionero.

Ciego de ira, é instigado, además, por sus secretarios el 5 de Octubre sacó á Cuadrado de su calabozo, y amenazándole con ahorcarlo sino accedía á lo que le mandaba, exigió de él nuevamente instruyera á los reclutas.

Con tanta entereza como en las anteriores veces, y sin preocuparse de los preparativos que en su presencia se hacían para colgarlo de un arbol, el animoso español se negó rotundamente á efectuar lo que le mandaban, diciendo, también, que podían matarlo, porque prefería la muerte á la deshonra.

Momentos después, aquel heróico hijo de España daba un enérgico viva á su patria y hacía entrega de su alma á Dios.

CESAR.

(Prohibida la reproducción.)

LA CIVILIZACIÓN MODERNA

Ya marchan los batallones. Ya se embarcan los trenes de batir. Ya los explosivos prohibidos en las guerras por el derecho internacional, se acumulan en cantidades enormes; ya formidables acorazados surcan los mares luciendo en sus banderas el leopardo británico; ya, por último la poderosa Inglaterra se dispone á aplastar á un pueblo microscópico, que tiene la osadía de defender su independencia y rechazar la rapacidad de los modernos cartagineses.

Pronto invadirán el Transvaal numerosos cuerpos de ejército; los cañones monstruos y de tiro rápido vomitarán sobre sus pueblos torrentes de proyectiles que, en el espacio de pocas horas, los convertirán en ruinas, y los desgraciados boers verán arder sus hogares, contemplarán devastados sus campos, usurpado su territorio, pisoteadas sus leyes y su libertad é independencia convertida en cruel esclavitud.

Han despertado la codicia y el enojo del poderoso y en estos tiempos de conquistas democráticas, de derechos del hombre y de derecho internacional, caer en desgracia del poderoso es estar perdido.

El Transvaal ha despertado la codicia de Inglaterra; sus filones de oro y sus depósitos de diamantes valen 20 mil millones de francos, y la Gran Bretaña quiere poseer semejante tesoro.

El Transvaal ha enojado á Inglaterra oponiéndose á sus deseos, y si otra ú otras naciones poderosas no se oponen al despojo inicuo, la pequeña y valerosa república caerá rendida y destrozada á los pies de su terrible adversario.

¡La fuerza, ley suprema al morir el siglo XIX!

¡La codicia, razón de Estado en las postrimerías de nuestro siglo!

Sin más razón que la codicia, ni más derecho que la fuerza, se efectuó el reparto de Polonia, después de destrozarla: arrebataron sus estados á los príncipes italianos y, uniéndose la usurpación al sacrilegio y á la ingratitud más brutal, fueron despojados de los suyos los sucesores de San Pedro.

Sin más razón que la codicia ni más derecho que la fuerza, hora Portugal los continuos despojos de que es víctima, y España el robo de sus colonias... y la China ve ocupado su territorio por naciones con quienes sostiene relaciones amistosas, y los pequeños estados eslavos tiemblan por su independencia, y el Transvaal y Orange van á ser aniquilados, y todo este cúmulo de infa-

mias se realiza á la sombra de conferencias como la de la paz, de tratados y acuerdos diplomáticos, y de declarar abolido el derecho de conquista...

Las que están próximas á ser abolidas en las relaciones internacionales, son las leyes humanitarias, la equidad, la justicia, la lealtad, la generosidad y cuanto distingue á los pueblos civilizados de las tribus salvajes.

El Transvaal sucumbirá porque es débil y el heroísmo de sus hijos se estrellará ante el formidable empuje de una nación que tiene centenares de millares de súbditos; pero la gran potencia que arrebató al Transvaal su independencia y las grandes potencias que lo toleren, escribirán un crimen más en la historia de los poderosos que no tienen por freno de sus pasiones y apetitos la religión y la moral y que no reconocen más derecho que la fuerza ni más razón de estado que la codicia.

¡Pobre Transvaal! ¡Pobre civilización aquella en que todo está á merced de los cañones! (Del Diario Catalán).

DE AGRICULTURA

ADVERTENCIAS PARA LA VENDIMIA

Es de mucha oportunidad la carta que la casa francesa Duboué Petit y Compañía ha dirigido recientemente á los alcaldes de las más importantes comarcas vitícolas, exponiendo algunas observaciones respecto á la conveniencia de verificar en el presente año la operación de la vendimia en condiciones ventajosas para el logro de caldos de excelente calidad.

Tienden aquellas principalmente á evitar que una vendimia tardía y una fermentación rápida y precipitada por el exceso de madurez y por la elevada temperatura de la estación, sean causa, como sucede con desgraciada frecuencia de obtener vinos excesivamente azucarados, y por lo tanto de difícil exportación.

La expresada casa recomienda que se haga la vendimia temprano, antes de que la uva tenga un gusto demasiado azucarado, y procurar que la fermentación en los lagares sea tranquila; refrescándola con el aditamento de nuevo fruto que evite una temperatura excesiva y una fermentación tumultuosa que nunca produce buenos resultados.

Consideramos muy acertadas las anteriores observaciones, especialmente en el presente año en que los excesivos calores han provocado una pronta maduración del fruto y que de continuar aquéllos, las uvas adquirirán en breve una excesiva sazón, y, como es consiguiente, un exceso de azúcar difícil de convertir en alcohol por la fermentación, y de aquí los vinos de marcado sabor dulce.

En nuestro país son en bastante número los viticultores que, por prácticas rutinarias y por costumbres inveteradas, verifican la importante operación de la vendimia sujetándola á tiempo fijo en armonía con sus faenas agrícolas y presidiendo de lo más principal, ó sea del estado del fruto y de la influencia que el tiempo haya ejercido sobre él, adelantando ó retrasando su desarrollo.

Por eso entendemos que merecen especial atención estas observaciones, sino se quiere caer de nuevo en la desgracia de obtener vinos dulces en exceso y que son casi siempre rechazados en los mercados ó se cotizan á bajo precio.

Nuestros viticultores deben tenerlo muy presente, así como la perjudicialísima costumbre de algunos al procurar rápidas fermentaciones en sus lagares con el fin de obtener pronto el producto, que siempre resulta de condiciones poco ventajosas, y sobre todo de difícil conservación, pues en escaso tiempo resultan siempre incompletas las necesarias transformaciones que en una fermentación alcohólica han de realizarse para la obtención de buenos vinos, de bastante graduación y con la debida cantidad de sustancias extractivas que los haga agradables y propios para la exportación y el consumo.

NOTICIAS GENERALES

La Iglesia católica ha hecho días pasados en Inglaterra una brillante conquista. Mme. la vizcondesa de Southwell hizo su adjuración en Londres, hará un mes, abrazando la misma fe que su esposo. Es de notar que en la mayor parte de los matrimonios mixtos, si el marido es católico ferviente, la mujer concluye invariablemente por convertirse al catolicismo.

Los comisionados del ejército inglés que se hallan en España han recibido la orden de su Gobierno de comprar en nuestra nación, á cualquier precio, mil caballos y mil mulos, que serán destinados á la guerra del Transvaal.

Refiere un diario catalán que durante la última tormenta cayó un rayo en el cercano santuario de Nuestra Señora del Coll. La chispa eléctrica penetró por la torre, y atravesando la bóveda, llegó al altar donde se venera la Virgen del Carmen.

Los vestidos de la imagen de Nuestra Señora, así como los del Niño Jesús, fueron pasto de las llamas, con la particularidad de que quedaron intactos los escapularios que llevaban.

Le Temps de París hace observar que, el mismo día en que Dewey era recibido en triunfo en su patria, el Tribunal militar español condenaba al vencido de Cavite, general Montojo, á ser expulsado de la Marina.

Añade Le Temps, que no se comprende cómo Montojo ha sido tratado con tanto rigor y no lo ha sido Blanco, que no supo defender á Cuba, así como Cervera que perdió su escuadra en Santiago.

Al fin, dice Le Temps, Montojo se batió con el enemigo, mientras que los generales que estuvieron en Cuba no se distinguieron por las disposiciones que dieron.

Muchos de los españoles residentes en la República del Uruguay, cuyo número excede de 60.000, han constituido una Liga Española de consumidores, con el propósito de que sus asociados se comprometen á consumir artículos españoles con preferencia á los extranjeros. La interesante revista de Montevideo El Comercio Español, ha tomado esta patriótica iniciativa, que ya en San Fructuoso, capital del Departamento de Tacuarembó, ha sido acogida con entusiasmo en una reunión celebrada para dicho fin.

En vista de que en el tratado en virtud del cual pasaron á ser propiedad de Alemania los archipiélagos de la Polinesia, y se concedió á dicho Estado la cláusula de nación más favorecida á cambio de recíprocas ventajas comerciales, se omitió consignar la reciprocidad respecto de las comarcas de fábrica, el Fomento del Trabajo Nacional ha acordado dirigirse al señor ministro de Estado, suplicándole que se procure obtener concesión de Alemania para evitar los perjuicios que se ocasionan á las marcas españolas y conforme tenía ya solicitada anteriormente la expresada Corporación.

Los periódicos de Canadá publican horripilantes detalles del naufragio del vapor inglés Kosman.

Al convencerse de que el naufragio era inevitable, la marinería se sublevó; y mientras el capitán, la oficialidad y algunos pasajeros procuraban salvar á las mujeres y niños, los marineros se arrojaron sobre los equipajes, robando el dinero y las alhajas.

Después, navaja en mano, se conquistaron puestos en los botes, arrojando al agua á los débiles que no tenían energía para defenderse.

Varios botes fueron á parar á un islote deshabitado, y allí, en espantosa colisión, se disputaron los marineros el botín, realizando inicuas vejaciones con las mujeres y niños y entregándose por espacio de cinco días á la más horrible orgía.

La prensa católica francesa está haciendo una calurosa propaganda en favor de la peregrinación obrera á Roma, que promete estar muy concurrida.

El Gobierno francés ha acordado destinar á los festejos que han de celebrarse en París durante la Exposición Universal de 1900 la cantidad de 1.500.000 francos.

La presidencia de la República contribuirá con 500.000 francos, y el millón restante será distribuido en esta forma por los departamentos: ministerio de Comercio, 170.000 francos; Negocios Extranjeros, 150.000; Obras é Instrucción Pública, 200.000; Marina, Hacienda y Colonias, 150.000.

Además, el Municipio de París asignará al citado objeto 1.282.000 francos, incluyéndose en esa cantidad la que ha de invertirse en aumentar la vigilancia municipal durante la época de la Exposición.

Calculase que el aumento de empleados exigidos por el certámen supondrá más de dos millones y medio de francos.

Desde 1.º de este mes pueden admitirse en España cartas con valores declarados para las siguientes colonias inglesas, que se han adherido al acuerdo firmado para este servicio en Washington el 15 de Junio de 1897: Guayana británica, islas Malvinas (Falkland), Gambia, Hong Kong, Jamaica, Lagos, Santa Elena, Terranova y Trinidad y Tórtola (Antillas). El tipo máximo de la declaración para las islas Malvinas será de 1.250 francos y de 3.000 para las demás colonias citadas. La tarifa aplicable á las cartas con valores declarados con destino á dichas colonias britá-

nicas será: por franqueo, 35 céntimos por cada 15 gramos ó fracción de 15 gramos; derecho uniforme de certificado, 25 céntimos; derecho de seguro, para Hong-Kong, 30 céntimos por cada 100 pesetas, y para las demás 40 céntimos por igual valor declarado.

En Londres se ha recibido un telegrama de Durban diciendo que ha quedado interrumpido el servicio telegráfico con Johannesburg.

Otro telegrama de Duniéa dice que hay 20.000 boers concentrados en la frontera de Natal, que no tardarán en tomar la ofensiva y que virtualmente se consideran rotas las hostilidades.

De Pretoria comunican que hay gran movimiento de tropas en el Transvaal y en el Estado de Orange.

Añádese que gran número de wittlanders han tomado las armas contra los ingleses.

De Johannesburg se anuncia la salida de 200 irlandeses que se unirán á los boers para luchar contra Inglaterra.

El Times anuncia que no tardarán en reunirse 20.000 hombres de tropas inglesas en el Africa del Sur.

Le Figaro dice que se hacen gestiones cerca de la reina de Holanda para que se haga un nuevo esfuerzo para conseguir la paz entre el Sud de Africa y la Gran Bretaña.

Dice que la mencionada soberana aprovechará su estancia en Postdam para interesar en este asunto al emperador de Alemania.

Un telegrama recibido del Cabo dice que los boers continúan previniéndose para la guerra.

En todo el Transvaal reina gran entusiasmo.

Todavía no se ha publicado la sentencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina en la causa seguida por la rendición de Manila.

Supónese que el general Jáudenes será condenado á pasar á la escala de reserva.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 6:00. Pónese, á las 5:37.

MAÑANA

(279) 6 (86)

VIERNES

SAN BRUNO CONFESOR Y FUNDADOR

Fue este santo el fundador de la religión de los Cartujos, la que tuvo la dicha de ver muy extendida con beneplácito del cristianismo. Ayudó al Papa Urbano II en el gobierno de la Iglesia, y murió en uno de sus monasterios del Delfinado á los 46 años de edad, el día 1101.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

Las Conferencias de San Vicente de Paul

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrecido las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la Sociedad de San Vicente de Paul se desarrolle y fortifique en el espíritu de su fundación.

PROPOSITO

Alistarse en las Conferencias de San Vicente de Paul ó proporcionarles asociados.

OFICIO DIVINO.—Día 6.—Feria 6. De S. Bruno, confesor. Blanco. Doble com. de la octava. Vísperas cem. de S. Wenceslao mártir, de la octava, de S. Marcos Papa y de los Santos Sergio etc., mártires.

CUARENTA-HORAS

En Santa Magdalena, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas á San Francisco de Asís: exposición á las seis; á las diez misa mayor cantada por la Comunidad; al anochecer, meditación, estación, Te Deum y reserva.

CULTOS

En San Cayetano á las diez de la mañana se celebrará un oficio de Requiem en sufragio de doña María Fallana, cofrade de San Francisco de Paula, en cumplimiento de lo que previene el reglamento de la Cofradía.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jaime, por la noche, la adoración de las cinco Llagas.

CORATE DE MARIA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

DE LA CAPITAL

La fiesta de San Francisco.— De algún tiempo á esta parte, las funciones religiosas, que se celebran en la iglesia de San Francisco de esta ciudad, revisten tal esplendor y magnificencia, que bien puede decirse que igualan sino exceden al de las grandes basílicas y catedrales. Testigo de esta verdad es la magnificencia con que fueron celebrados: los Trece Morte de San Antonio de Padua, la fiesta de este seráfico Tanmaturgo, el jubileo de Porciúncula y por último, la fiesta del gran Patriarca S. Francisco.

Como preparación á esta última solemnidad, hubo un solemne triduo predicado por el P. José Auba y en la vigilia del Santo se cantó por un nutrido coro de sacerdotes solemnísimos maitines.

Durante el día de ayer, el templo estuvo espléndidamente iluminado, las misas se sucedían unas á otras y los fieles que acudieron á orar ante la imagen del Santo fueron muchos.

A las diez, cantada la hora canónica de tercia, se dió principio á la Misa mayor en la que se cantó á grande orquesta, dirigida por el maestro Luis Cusini, la partitura de Paccini á cuatro voces. El panegírico estuvo á cargo de dicho Padre Auba, quien con unción evangélica describió los rasgos más salientes de la vida del Santo Patriarca, y de la inolita orden por el mismo Patriarca fundada, logrando tener pendiente de sus labios por espacio de tres cuartos de hora al selecto auditorio que embelesado le estaba escuchando.

Tal ha sido el esplendor desplegado en la fiesta dedicada al Serafín de Asís; por todo lo cual no podemos menos de dar un voto de gracias en nombre de todos los terciarios franciscanos y demás devotos del Santo, al actual custodio de la iglesia D. Guillermo Vanrell, presbítero á cuya iniciativa se debe el esplendor y solemnidad con que se van celebrando las funciones religiosas en el magnífico templo franciscano de Palma.

Igualmente con inusitados cultos se celebró la misma festividad en las iglesias de Santa Clara, Santa Magdalena y Capuchinas.

Los oradores P. José María de Alcadia, capuchino; D. Buenaventura Barceló, párroco de S. Jaime y D. Nadal Garau pronunciaron respectivamente sentidos panegíricos en elogio del Serafín de Asís, demostrando una vez más su profundo saber y elocuencia.

Nuevas Escuelas.—La Asociación de Seglares Católicos de Santa Catalina inaugurada el 15 Agosto pasado, como saben nuestros lectores, vá dando pruebas de vitalidad é interés por las clases desvalidas.

En la última Junta se acordó abrir por ahora las clases siguientes, todas completamente gratuitas:

De 1.ª enseñanza elemental y superior: Una dominical de 3 á 5 de la tarde y otra diaria nocturna de 7 y media á 9.

De conocimientos de ampliación á la 1.ª enseñanza: Lunes, miércoles y viernes de 7 y media á 9 de la noche.

De solfeo y música polifónica: Miercoles, jueves y sábados de 7 y media á 9 de la noche.

Igualmente se facilitará la enseñanza diurna y gratuita á los niños pobres que reúnan determinadas condiciones.

Para inscripciones y detal es dirigirse al profesor de 1.ª enseñanza, Secretario de dicha Asociación, D. Miguel Bonet Plaza de Progreso.

Recomendamos á las personas amantes de la instrucción y moralización del pobre tan benéficas obras; y aplaudimos el celo de dicha Asociación, llamada á hacer tanto bien en aquella extensa barriada,

así como el desinterés con que los señores profesores han secundado los deseos de la Junta.

No reserves nada de tí mismo, para que aquel que se da todo entero por tí, te posea también todo entero.—San Francisco de Asís.

El general Weyler.—Ayer llegó á esta capital, procedente de Madrid y Barcelona el señor Marqués de Tenorife.

Pasaron al muelle para recibirle muchos de sus amigos y socios del casino Weylerista.

Sesión.—En la celebrada ayer por el Ayuntamiento de esta ciudad se trató de la importante cuestión de los polvorines y de otros asuntos de escaso interés público.

Sifones.—Por disposición del Alcalde accidental una nueva brigada de operarios ha empezado con más regularidad la limpieza de cloacas y sifones.

En la actualidad es muy acertada semejante disposición.

Nuevo cementerio.—En el Gobierno de provincia se ha recibido el proyecto, memoria y planos del cementerio que el Ayuntamiento de la ciudad de Felanitx trata de construir en el caserío de *Cas Concos*.

Los polvorines.—Tanto el señor Gobernador civil, como el Alcalde accidental Sr. Llado, sabemos que están influyendo á los ministros de Guerra y Gobernación para que desaparezcan dichos polvorines de los alrededores de la ciudad, con el laudable objeto de evitar los peligros que estos depósitos ofrecen á los moradores de la población.

Camino vecinal.—En la secretaría del Ayuntamiento de Sóller se halla de manifiesto al público, para efectos de reclamación el ante-proyecto de camino vecinal denominado del *Mostasá* de aquel término municipal, formado por el arquitecto de esta provincia.

Accidente.—Esta mañana á cosa de las diez y media, ha sido acometida repentinamente de un accidente que revestía gravedad una anciana mujer que transitaba por la encrucijada de las calles de Fiol, Santo Cristo, Zavellá y Santa Eulalia.

La desgraciada mujer ha sido auxiliada por los vecinos, quienes en vista de que no recobrada los sentidos, colocada en una silla, ha sido conducida á la casa de socorro y el médico Sr. Oliver ha dispuesto que se le administrara el sacramento de la Extremaunción.

La enferma seguía en estado gravísimo.

En la cárcel.—Ayer los presos se negaron á recibir el rancho y el pan por las malas condiciones de uno y de otro.

El Presidente de la Audiencia enterado del suceso se dirigió á la cárcel, y después de haber probado el rancho ordenó que inmediatamente se sirviera á los presos otra comida.

Por el Alcalde accidental se impuso al contratista una multa de 50 pesetas.

Hallazgo.—En la secretaría del Ayuntamiento queda depositado un puño de oro para bastón encontrado en la vía pública de esta ciudad.

El mejor preparado para el estómago es el *Elixir á la Ingluvina Giol*.

Véase el anuncio en la 4.ª página.

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos.

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De EL ANCONA)

De viaje

Madrid 4 á las 9 m.

Ha salido para San Sebastián el señor Rancés.

La recaudación

La de Septiembre arroja una alza de 19.000.000 de pesetas deducidos los ingresos extraordinarios que hubo el año anterior y comparada con la recaudación de dicho ejercicio.

Felicitaciones

El general Azcárraga recibe gran número de felicitaciones, entre ellas merece citarse una muy expresiva del general Gimenez Castellanos.

Aclaración

Madrid 4, á las 9 m.

El catedrático de Historia Crítica Sr. Ortega Rubio ha declarado que ayer no hizo las afirmaciones que le han sido atribuidas.

Dijo únicamente que ha llegado ya la hora de que se despoje á nuestra historia de falsas leyendas y se diga la verdad acerca de los triunfos que la fantasía de algunos escritores ha atribuido á nuestras armas.

Concentración

Se ha dispuesto que en las cercanías de la frontera portuguesa se concentren gran parte de las tropas que forman los cordones sanitarios.

Economías

Madrid 4 á las 9 m.

El ministro de Hacienda se propone introducir una importante economía en la Deuda.

Comprando mulas

La comisión inglesa que compra

mulas para el Transvaal, ha adquirido dos mil.

En breve saldrá para Andalucía y Aragón.

Nombramientos

Se indican como probables los de Presidente del Supremo de Guerra á favor del general Marín y capitán general de Madrid á favor del general Cerizo.

Del Transvaal

Los telegramas del Sur de Africa recibidos en Londres dicen que todos los hombres del Transvaal de 16 á 60 años, incluso los diputados, jueces, magistrados y demás funcionarios públicos y ocho hijos y nietos del presidente Mr. Krüger, marchan á la frontera formando parte de las tropas.

Las familias fugitivas de Johannesburg, compuestas en general de súbditos extranjeros, confirman que 4.000 boers se hallan apostados en Sampruit y que éstos se apoderan de los ganados pertenecientes á los ingleses.

Un despacho de Johannesburh dice que la situación de las tropas inglesas en el Africa del Sur es muy crítica por su falta de organización como tropas regulares.

Confírmase que la excitación es general en todo el país y que ayer debieron quedar rotas las hostilidades.

Fantástico

Madrid 4 á las 8'30 n.

Oficialmente se asegura que es completamente fantástico lo que se ha dicho sobre alianzas continentales.

El ministro Muravieff

El viaje del ministro ruso tiene por objeto pura cortesía.

Lo que se dice

La opinión insiste en asegurar que reviste importancia diplomática la visita del ministro ruso á S. M. la Reina Regente.

Un choque

Madrid 4 á las 8'30 n.

En el ferrocarril de Triano, cerca de Ortaelle, chocaron el tren y un vagon, ocasionándose grandes destrozos.

Milagrosamente no hubo que deplorar desgracias personales.

Bolsa

Madrid 4 Octubre

4 p ^o perpetuo interior	65'15
4 p ^o perpetuo exterior	71'40
4 p ^o amortizable	72'15
Cubas (80)	72'90
Cubas (90)	61'25
Banc de España	422'50
Tabacos	346'00
Francos	23'20
Libras	31'15

Barcelona 4 Octubre.

Interior fin mes abrió á	65'35
4 p ^o exterior	00'00
Amortizable	00'00
Billetes de Cuba	73'25
Coloniales	00'00
Nortes	54'15
Francias	47'05
Madrid	00'00
Paris	62'35
Cubas (90)	61'25
Adenas	0'000

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma		DIFER.
Crédito Balear	80'00	
Fomento Agrícola	82'00	
Ferro-carriles de Mallorca	45'00	
Alumbrado por Gas	52'00	
Salinas de Ibiza	200'00	
Bonos municipales	34'50	
La Islaña Marítima	59'50	
General Mallorquina	3'50	

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.
No farse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.
Monjas, 16. Entresuelo.

CLASES DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

á cargo del profesor

D. Antonio Ferrer y Cabot
Almudaina—8.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos
Dia 2.—Varones 2.—Hembras 1.
Matrimonios
Dia 1
D. Bartolomé Enseñat Mora, con doña Margarita Rigo Salas.
D. Mateo Binimelis Serra con doña María Binimelis Servera.
D. Francisco Ferrer Ferrer con doña María Vidal Roca.
José Bosch Pleras con doña Antonia Sabater León.
D. Francisco Pallicer Franch con doña Antonia Llompart Binimelis.
Defunciones
Dia 2
María Dolores Expósito, de 28 días, calle de los Olmos, de enteritis.
Tomasa Romaguera Bonet, viuda, de 82 años, secar del Real, de nefritis crónica.
Francisco Expósito, de 14 meses, calle de los Olmos, de escrofulismo.
Antonia Andreu Alzina, de 9 años, Molinar, de bronquitis.
Dia 3
María Ballester Roselló, viuda, de 96 años hospital, de vejez.
Juan Ribas Mari, casado, de 66 años, hospital, de enterocolitis.
Antonia Llompart Riusech, casada, de 55 años, calle de las Teresas, de diabetes.
Hospital civil
Dia 30
Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 315.—Entrados, 3.—Salidos, 1.—Fallecidos, 0.—Quedan, 317.
Matadero
Reses degolladas para el abasto público
Dia 4
Bueyes, 2.—Vacas, 3.—Novillos, 2.—Terrenas, 1.—Carneros, 0.—Ovejas, 6.—Borreros, 0.—Corderos, 79.—Cabras, 2.—Cezgos, 0.—Cabritos, 3.—Cerdos, 1.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 93.

ALMACENES MONTVNER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtido .
La que vende más barato .
La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos .
Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos *Sagrados* y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa.
Lencería y artículos de punto, Panería y Novedades para *Señora y Caballero*.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes anares y ornamentos sagrados.

La *Farmacia SAN JOSÉ* prepara la Magnesia efervescente *San José* y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

BORDADORAS

Se necesitan oficiales. San Elias 22, 4.ª izquierda informarán.

parcieron los Apóstoles por el mundo viniendo á España el bienaventurado Santiago el Mayor por orden expresa de María Santísima que le dijo: *Vé, hijo, cumple el mandamiento de tu maestro, y por El te ruego que en una de las ciudades de España en donde mayor número de gente á su santa fe convirtieros, edifiques una Iglesia en mi memoria.*

Gran desconsuelo y suma desconfianza tal vez debió llenar el corazón del Hijo del Trueno, luchando con la tenacidad de los habitantes de la Península, pues de sus penosas jornadas hasta Oviedo sólo habla la tradición de un convertido en esta última ciudad. De Asturias pasó á Galicia; predicó en Padrón; siguió su peregrinación por España la Mayor, que hoy es Castilla; y más tarde por España la Menor, que hoy se llama Aragón, llegando á Zaragoza donde después de muchas predicaciones logró reunir... ¡ochocientos convertidos!

En las afueras de la Ciudad, lejos de sus molestos testigos los obstinados infieles; en las márgenes del caudaloso Ebro y junto á los árboles de sus orillas, cuyas desnudas ramas agitadas por el cierzo confunden su rumor con el de las ondas, como protestando de la dureza del corazón humano; bajo una bóveda azul tachonada de estrellas, ó plateada por la luna de Enero que brillanta las nubes dibujando con ellas fantásticos panoramas; en la soledad de la noche, con la campiña por pavimento y el cielo por techumbre; allí se reúne la naciente Iglesia española, allí descansa aquel reducido rebaño bajo la vigilancia de su Pastor, allí oran, y se insturuyen y hablan de Dios y esperan en El.

Bañado en lágrimas de desconsuelo estaba el Apostol junto á sus discípulos la segunda noche del año 40 de nuestra era y tal vez amorosamente se quejaba de su Madre María porque, al parecer, no preparaba con sus gracias la tierra de cuyo cultivo le había encargado, cuando suenan en los aires voces angélicas que en inimitable harmonía entonan el cántico:

¡AVE MARIA GRATIA PLENA!

ignominias que hoy nos agobian, días de ventura y recuerdos gloriosos que templen nuestro espíritu, y cuya luz guie nuestros esfuerzos para levantarnos de nuestro abatimiento.

En todos ellos veremos que el móvil de las grandes empresas y de las grandes hazañas ha sido la fe en Cristo, y que esta fe ha tenido por base firmísima el amor y la devoción á la Virgen María.

No pondrá Alfonso I de Navarra sus ojos en Zaragoza, y la arrancará de manos de los sarracenos, ni vencerá en treinta batallas, si no hubiese visto el templo del Pilar casi arruinado, y le moviese el deseo de restaurarlo y de adorar con su ejército la imagen veneranda. No llevaría después D. Jaime I sus armas victoriosas á Valencia y Murcia, ni se coronaría de gloria como guerrero, como legislador, como rey y como sabio, ni elevaría el que fué pequeño reino, de Sobraste, á potencia de primer orden, que predomine en el Mediterráneo con las naves catalanas, é infunda respeto en todo el mundo, si en su marcha triunfal no fuese dejando en cada palmo de tierra un monumento en honor de María y su ardiente fe no lograra, que hasta los santos militasen en sus escuadrones. Ni se hará la conquista de Mallorca sin que la imagen de María vaya á vanguardia de los cruzados aragoneses y catalanes, y sin que sea su nombre bendito al grito de guerra que les dé ardimiento para luchar y vencer.

Irá el nombre de María unido á la conquista de Granada y al de la nave que descubrió un mundo para España; Covadonga será la cuna de la Reconquista; y si durante siete siglos va apareciendo á cada paso un nuevo simulacro de esta celestial reina, ocultado para evitar las profanaciones agarenas, cada uno será testimonio de la devoción de aquellas generaciones que precedieron á la degenerada época de D. Rodrigo.

Destrozaremos en Lepanto á la potente piratería mahometana; pero será porque el perdón de María ondea en la Capitana, y la cristiandad implora su auxilio con el Rosario.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
Martes... 5 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa Maria y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, a las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40 mañana, 12:15 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, a las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salida, Llegada). Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdeu, Calviá, Esporlas, Establiments, Estalenchs, Bañalbufar, Puigpünt, Valldemosa, Deyá, Soller, Bunola, Lluchmayor, Santanyí, Campos, Sanselles, Sta. Eugenia, Felanitx, Algaida, Montauri, Porreras.

PIANOS

HARDT, ESTELA BERNAREGGI, CHARRIER,

CASA PERELLÓ - UNIÓN 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde

5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género

á precios más económicos que en ninguna otra casa

NOTA. Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlas como nuevas. Precios económicos.

CASA PERELLÓ Palma - Union, 19

TARIFA DE ANUNCIOS DE EL ANCORÁ

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas á precios barattísimos y convencionales.

A los actuales suscriptores y á los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

Los que nos favorezcan con anuncios permanentes disfrutarán considerables descuentos.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten hasta las once de la mañana, á los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 15 pesetas; 3 columnas, 20 id., 5 columnas, 30 id. En 2.ª ó 3.ª página, 2 columnas, 10 pesetas; 3 columnas, 15; y 5 columnas, 25. En primera página entera, 60 pesetas; en id. 4.ª 50.

LIBRERIA DE LA SAGRADA FAMILIA

Call 1 y Fortuñy 13

Se han recibido ejemplares del tomo IX de la Propaganda Católica, por D Félix Sardá y Salvañy, Pbro.

Se vende á 4 pesetas en rústica y á 6 encuadernado con planchas doradas.

También se han recibido

Placas del Sagrado Corazón de Jesús

Se venden á 50 céntimos de peseta cada una.

ACADEMIA DE CONTABILIDAD COMERCIAL CALIGRAFIA Y DIBUJO

aplicado á las Ciencias é Industrias Artísticas

DESEMPEÑADA POR

D. JOSÉ RAMONET Y RIU

el que lleva más de 20 años de práctica en Comercios, Centros de instrucción y Oficinas públicas de Madrid, Barcelona y Palma.

Preparación en breve tiempo para los que deseen trasladarse á América, que comprende:

Cálculo, Teneduría (extensiva á la Industria y Agricultura), Documentación y Derecho Mercantil, Reforma de letra inglesa y redondilla.

Clases especiales de preparación y repaso conforme á los vigentes programas para las próximas oposiciones á

TORREROS DE FAROS,

DELINEANTES DE OBRAS PUBLICAS,

ESCRIBIENTES DEL BANCO DE ESPAÑA.

5 pesetas al mes—PALACIO, 31,

ESTÓMAGO É INTESTINOS. Elixir á la Ingluvina Giol. Approved and recommended by the M. I. Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona. Cure all stomach and intestinal diseases.

QUIMICAMENTE PURO. E TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID. ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO. Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS.

ANUNCIOS MORTUORIOS. Se reciben hasta las once de la mañana á precios de tarifa.

EL PILAR

Teñiránse las ondas del Ebro con la sangre de innumerables mártires, que serán semilla de nuevos cristianos, hasta que Recaredo, con el establecimiento de la unidad católica, alcance el más alto punto de poder y esplendor para su reinado; pero no hubieser tenido valor para morir confesando su fe, si María Santísima no hubiera dejado personalmente, como prenda de su predilección y símbolo de la firmeza, ese Pilar bendito que ha resistido el embate de diez y nueve siglos, y que se mantendrá firme y enhiesto mientras aliente un español digno de este nombre.

Abramos la historia patria por cualquier lado y siempre estudiándola atentos sacaremos esta conclusión: Grandeza, laureles y gloria, cuando se ha amado mucho á María; desolación, llanto y ruina, cuando con los vicios, mezquindades y pasiones se ha debilitado aquel amor. María y España son inseparables, y ¡Ay del día de la separación! María siempre será María; pero España dejaría de ser.

LA TRADICION

APARECEN los primeros pobladores de España en los tiempos inmediatos al diluvio, y nos los pintan los documentos históricos, sóbrios, sencillos é industriales; pero tenaces y valientes en la defensa de sus lares contra invasiones extrañas; y fenicios y griegos, Cartago y Roma supieron la sangre que costó su política colonial ó su sed de dominio.

Conquista César Augusto la Península, que forma el límite occidental de su vasto Imperio, y reposan las armas como presintiendo grandes acontecimientos. En efecto: nace en la Judea el Redentor; enseña, sufre, muere y resucita; y, después de su Ascensión gloriosa, se disponen sus Apóstoles á conquistar el mundo sumido en tinieblas y corrupciones aunque se cubra con el vistoso manto de la cultura romana.

Odiados y perseguidos por algunos pérfidos judíos; muerto San Estéban á pedradas, y derramada entre horribles tormentos la sangre de los primeros confesores, hubieron de escuchar sus verdugos esta dura sentencia: A vosotros, en primer lugar, convenga el predicaros la palabra de Dios; mas porque la despreciasteis y os juzgastes indignos de la vida eterna advertid que nos vamos á los gentiles. Y se es-

OBRS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE. En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Call. 1). OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE. QUE SE HALLAN EN VENTA.